

Lány kutyával, bevetésen

TAVALY NEGRÓVAL KÖZÖSEN ESETT ÁT A TŰZKERESZTSÉGEN. Régi vágya teljesült Nikolettának, mikor, nevelőapja nyomdokaiba lépve, speciális mentőként a kutyájával együtt rálelt az első eltűnt emberre. Sajnos éppen egy hullára.



Niki és Negro. A háttérben Lehóczki László, a speciális mentők vezetője

Tizenöt éves lány várja Miskolcon, mikor hallja a riasztást. Harcedzett, sokat tapasztalt férfiak között egyedüli nő a 24 tagú miskolci Spider Speciális Felderítő és Mentőcsoportban. Niki a napokban kapta meg nyolcadikos bizonyítványát, szeptembertől a miskolci Kossuth Lajos Evangélikus Gimnáziumban folytatja tanulmányait. A nyári szünet egy részét munkával tölti: eltűnt személyeket keres.

– Hétéves koromban eldöntöttem, hogy speciális mentő leszek, és az iskolai karneválra annak öltöztem – emlékezik a kezdetekre Niki. Egy jól képzett kutyára is szükségem volt, de szüleimtől csak öt évvel később kaptam meg Negrót. Aztán Lacit, a nevelőapámat több riasztásra elkísérhettem. Tavaly végre bekövetkezett, amit régen szerettem volna: én bukkantam rá egy keresett emberre a Hejő pataokban. Örültem a sikernek, miközben sajnáltam az előkerült bácsit, mert már nem élt –

mesélte megrázó történetét az ország legfiatalabb speciális mentője.

Borsodban ebben az évben már tucatnyi vízi mentéshez hívták a spidereseket. Ott voltak a Sajóba fulladt két 12 éves fiú, a Bánhorvátiban kútba dobott csecsemő, valamint a Szeles-aknai tó által elnyelt férfi megtalálásánál is. Részt vettek hét eltűnt személy felkutatásában, ők élve kerültek elő.

Kikből áll a mentőcsoport? A tagok között fellelhető orvos, rendőr, mentős, de profi barlangász és búvár is. Évente a megyéből 150-200 riasztás érkezik.

– Feleségem többször megkérdezte, normális vagyok-e, amikor éjszaka kiugrom az ágyból és rohanok. Hogy mikor lát legközelebb, arra még tippelni sem nagyon lehet, mert a mentés végéig dolgozunk. Mindezt csak az érti meg, aki legalább egy alkalommal már tudott valakin segíteni – érvel Lehóczki László.

Bea, a felesége más véleményen van.

– Niki barátnői diszkóba vagy baráti társaságokba járnak, ő ehelyett az apja oldalán keresi a veszelőt. Éppen elég volt eddig a férjemért izgulni, és most, tessék, már szoríthatok a lányomért is. Tiszta örület.

A családfő erre úgy reagál: nem félni kell a gyereket, hanem megtanítani arra, hogyan viselkedjen egy-egy adott helyzetben. Ehhez a speciális mentőcsapat férfi tagjai nagyban hozzájárulnak. Sőt tán el is kényeztetik Nikit, folyton kérdegetik tőle: – Nem vagy éhes? Nem vagy szomjas? Nem fázol?

Kovács István

DIÓSGYÖRBEn működik hazánk legjobban felszerelt kiképzőpályája, ahol helikopteres, vízi és magasból történő mentést is lehet gyakorolni. A miskolci csoport vezetője Lehóczki László. Pár éve még Mancs kutyával járta a világot, ám ő már nincs, helyébe Radar lépett, aki nagy elődjétől tanulta a szakmát. A mentőkutyákat nem halott, hanem élő ember keresésére képezik ki. Mancsnak kifinomult jelzésvilága volt, amely tulajdonságokból szerencsére sokat örökölt Radar, Radartól pedig Negro – ami nem csoda, hiszen az ő kölyke.

Támadás a nyugdíjkór ellen

2030 UTÁN ÖSSZEOMOLHAT A NYUGDÍJRENDSZER, ha nem történik változtatás a jelenlegi helyzeten. Az előzetes számítások szerint ugyanis

hogy öregségi nyugdíjba vonulhaszn. Ezután minden évben hosszabbodna a munkában eltöltendő idő.

A tervek készítésekor vannak olyan szempontok is, melyek az uniós országokhoz viszonyítják a ma-

Az elképzelések egyelőre csak a politikusok körében fogalmazódtak meg, a szakma fél év múlva teszi le az asztalra javaslatát. Szinte biztos, hogy a módosítások még nem érintik az egy-két éven belül nyugdíjba